Théodore Briend
Il est né le 25 janvier 1934 à Saint Abraham (Morbihan). Après l'école primaire dans sa commune natale il fait ses études secondaires au Petit Séminaire de Ploërmel, de 1946 à 1951. et à l'École Apostolique de Saint Pol de Léon pour l'année de philosophie.

En septembre 1952, Théo entre au Grand Séminaire de Saint Jacques. Ses études sont interrompues par le service militaire et la guerre en Algérie (1955/1957).

Théodore Briend est ordonné prêtre à Saint Jacques le 29 juin 1960. Affecté au diocèse des Gonaïves, il arrive en Haïti le 3 novembre. Il est nommé vicaire à la Cathédrale des Gonaïves. Il sera expulsé d'Haïti par le gouvernement Duvalier le 6 décembre 1962.

Le Père Théo Briend est envoyé au Brésil, nouvelle mission ouverte en 1961. Il arrive dans le Paranà, à Ivaipo​râ, diocèse de Campo Mourào, le 14 juillet 1963. Il est vi​caire de cette immense paroisse jusqu'en mai 1968. C'est alors qu'il est nommé délégué à l'Animation Missionnaire pour la Société dans l'Est de la France ; service qu'il exerce jusqu'en octobre 1971. II retourne alors au Brésil, où il est, pendant 5 ans, curé de la paroisse de Pérola, toujours dans le Paranà. En juin 1977, le Père Briend répond à la demande des évêques du Brésil et part dans le Mato Grosso, territoire où il y a peu de prêtres. Il est nommé responsable de tout le secteur de Rio Branco et Salto do Céu, dans le diocèse de Càceres. Il exerce cette responsabilité jusqu'en juin 1985, date à laquelle il est nommé curé fondateur de la paroisse de Salto do Céu. En même temps son évêque lui demande d'as​surer la charge de Responsable diocésain de la Pastorale des

Communautés Ecclésiales de Base.

Théo revient en France le 19 avril 1990, à Saint Jac​ques, où il est nommé Responsable du Service diocésain d'Animation Missionnaire. Il assumera cette charge jus​qu'en 2000.

En 1993, Théo était élu assistant du Supérieur géné​ral de la Société. De nouveau, en 1999, il est élu à cette charge pour 6 ans. Dans le même temps, il accepte d'aller comme missionnaire dans le diocèse de Créteil. Il prend sa charge de curé de la paroisse de Chevilly-Larue le 1er  octo​bre 2000.

Le Père Théo a dû quitter sa paroisse pour raison de santé le 2 octobre 2004. Depuis cette date il est resté à Saint Jacques, avec plusieurs séjours dans les hôpitaux.

Pendant son ministère au Brésil, le Père Briend a été un pasteur reconnu et aimé, très engagé dans la pastorale des Communautés ecclésiales de Base. Il a aussi été grand constructeur : presbytère de Pérola et achèvement de l'é​glise, salle polyvalente et plusieurs chapelles à Rio Branco ; et, à Salto do Céu : église, chapelles, école, salles paroissia​les, presbytère et maison des religieuses.

En France, notamment à Chevilly-Larue, le Père Théo a été reconnu comme le missionnaire joyeux, souriant, chantant, accueillant ; un pasteur qui savait mettre l'Évan​gile à portée de main et de vie. Il était aimé de tous. Mais c'est ainsi qu'il a été partout où il a vécu ! Ce qui attirait en lui : la bonne humeur, le dynamisme ; et il savait toujours voir le positif des personnes, des situations et des choses. Ses qualités de poète y étaient probablement pour quelque chose. Il a laissé plusieurs cahiers de magnifiques poésies écrites tout au long de sa vie et de son ministère.
A Saint Jacques, Théo a été le bout en train de la communauté, toujours tourné vers l’avenir. Il n'a jamais fait porter à d’autres ses souffrances ;  il n'y était peut-être pas assez attentif et il aurait sans doute moins souffert si certains maux avaient été traités plus tôt. Aux questions sur sa santé, sa réponse était invariable : « ça va très bien ! Ça pourrait aller plus mal ! »

Après son opération d'une tumeur sur la moelle épinière qui l'avait paralysé, il a tout fait pour redevenir rapidement autonome, et il a réussi en partie. Pourtant. le mal était là et sans grand espoir. Mais il s'était confié à Madeleine Delbrel. Son intercession est certainement pour quel​que chose dans ce que Théo a vécu ensuite.
La Parole de Dieu proposée à l'office de Laudes de ce dimanche matin (elle est reproduite au bas de la page) que nous avons lue quelques minutes après avoir appris la mort de Théo va bien dans le sens de sa vie et elle est tout à fait dans la suite de son expression lorsqu'il a communié hier soir : 

« Oh oui ! Je suis heureux de communier ! L’amour fou du Christ pour nous, pour moi, J'en suis absolument convaincu ».​

Théo est décédé à 2 heures 15 ce dimanche 18 mars 2007. Il voit maintenant ce Dieu qui l'aimait tant et qu'il aimait de toutes ses forces.
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